

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

СУББОТА, 10 АВГУСТА 1985 года № 96 (5692)

Цена 3 коп.

ПУТЬ СОЗИДАНИЯ

Нет такой области народного хозяйства, где бы не трудились строители. Они возводят фабрики и приближают новоселья жителей городов и сел, сооружают энергетические и транспортные об'екты.

МОСКВА. Невозможно перепутать дома, возведенные специалистами столичного ДСК-2, хотя здания эти выполнены из одинаковых деталей. Сейчас в их «семействе» — две дюжины не похожих друг на друга «братьев».

Предприятие полностью перешло на возведение жилья из так называемых об'емно-планировочных элементов. Они представляют собой блоки с квартирами, коридорами, лестнично-лифтовые узлы, собранные из отдельных деталей. Компонуя их, можно получить разные варианты жилых секций.

ТАШКЕНТ. Три важных этапа работ — проектирование, строительство и освоение мощности — совместили коллеги, возводящие Ташкентский моторный завод. На предприятии, которое вступит в строй в 1987 году, начали выпуск главного узла 100-сильного дизеля: блока цилиндров.

Дизели ТМЗ предназначены для Ташкентского тракторного завода. Ускорение, достигнутое на стройплощадках, позволило наметить повышенный рубеж и тракторостроителям: уже к уборке хлопка этого года они наметили представить партию 100-сильных самоходных шасси для хлопкоуборочных машин. Их испытает поле.

КРАСНОЯРСК. Монтаж последнего, десятого, агрегата начат на крупнейшей в стране Саяно-Шушенской ГЭС. Первоначально планировали к концу пятилетки получить энергию от девятой турбины. Строители учили критические замечания, прозвучавшие в их адрес на совещании в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса, пересмотрели социалистические обязательства. Уплотнен график работы, решено ввести в строй до конца года и десятый агрегат.

(ТАСС).

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Стабильно работает в одиннадцатой пятилетке коллектив монтажного управления № 1 треста «Электросибмонтаж». У нас стало грамотами, денежными премиями, выполнение годовых заданий. Обычно уже в середине декабря мы рапортует о выполнении строительно-монтажных работ в объеме 4,5 миллиона рублей.

В первом полугодии последнего года пятилетки управление достигло высоких показателей. План строительно-монтажных работ выполнен на 100,8 процента, экономия по себестоимости составила 85 тысяч рублей, производительность равна 100,3 процента, на 27 процентов перекрыт показатель балансовой прибыли. С начала года сэкономлено 2 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 300 килограммов условного топлива.

В эти дни коллектив монтажного управления № 1, претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС и готовясь трудовыми достижениями встретить XXVII съезд нашей партии, прилагает все усилия для досрочного выполнения заданий XI пятилетки. По предварительным данным план пятилетки в объеме 21 миллиард рублей мы выполним к середине сентября. Залогом этого является высокопроизводительная работа шести прорабских участков, организованность в работе, дисциплина. 260 работников управления тру-

дятся не только на территории нашей области, но и в Томской, Новосибирской областях, Алтайском крае. Вместе со строителями они вводят в строй объекты энергетики, жилые дома, объекты Продовольственной программы. Только в этом году в срок был завершен монтаж котлоагрегата № 3 на ТЭЦ Алтайского коксохимического завода в городе Заинске. Руководит работой Заинского прорабского участка ветеран труда А. Ф. Литвинов, награжденный медалью «За трудовую доблесть». В Междуреченском прорабском участке (В. И. Савченко) за семь месяцев текущего года электромонтажники, приближая новоселья в семи жилых домах, перекрыли свое задание на 80 тысяч рублей. В конце августа управление завершит порученный объем работ на строительстве Осинниковского тепличного комбината.

В тесном контакте работаем мы со строителями, участвуем в возведении и пуске строящихся объектов. Поэтому своим праздником считаем и День строителя. О том, с какими итогами мы подошли к этому дню, говорил вчера на торжественном собрании заместитель секретаря партийной организации В. П. Лялькин. Более 70 лучших наших тружеников отмечены на собрании Почетными грамотами, денежными премиями,

благодарностями. Лучшей бригадой у нас по праву считается коллектив электромонтажников Виктора Павловича Пшедомирского с Мысиковского прорабского участка, руководимого Ю. А. Агарковым. В честь 40-летия Великой Победы эта бригада отлично справилась с принятыми повышенными соцобязательствами и была награждена Почетной грамотой общекома профсоюза энергетиков и электротехнической промышленности. Накануне Дня строителя из треста пришло сообщение, что по итогам второго квартала коллектива В. П. Пшедомирского признан победителем соцсоревнования среди бригад треста «Электросибмонтаж». На торжественном собрании бригадиру вручен диплом.

Отлично работает этот коллектив и в августе, накануне 50-летия стахановского движения. Среди лучших членов коллектива — В. П. Пшедомирский, награжденный орденом «Знак Почета», электромонтажник А. М. Кузнецов и другие. Гордостью управления являются ветераны труда, мастера своего дела И. Ф. Порцев, бригадир электромонтажников, газоэлектротехник коммунист А. Ф. Лушников, токарь Ю. Л. Мельников, С. П. Пермякин, Ю. Н. Китаев и многие другие. Они задают тон в работе по досрочному выполнению заданий XI пятилетки.

И. ХАЛЯПИНА,
старший инженер по труду
монтажного управления № 1
треста «Электросибмонтаж».



По-ударному трудится в Мысиковском строительном управлении бригада отделочников, возглавляемая депутатом городского Совета Нелли Юрьевной Жиляковой. С начала года задание ею выполнено на 4 процента. Особенно успешным был прошлый месяц: 150 процентов — таков показатель бригады в июле. Выполнение нормы выработки составило 166 процентов.

НА СНИМКЕ: члены бригады Н. Ю. Жиляковой отделочницы Людмила Васильевна Наполакова, Эмма Максимовна Родионова, Галина Жумабекова, Наталья Александровна Тинькова, Валентина Петровна Маркова, Любовь Николаевна Григорьева, Галина Алексеевна Рябова.
Фото Н. Симонова.

ВКЛАД ДОРОЖНИКОВ

С заданием прошедшего месяца успешно справились работники дорожного ремонто-строительного участка. За этот период были закончены основные работы по ул. Первомайская, Советская, на благоустройство территории лабо-

раторного пункта водопроводно-канализационного хозяйства, где при плане 17 тысяч квадратных метров было уложено 18.400 квадратных метров дорожного полотна.

Хорошо трудится коллектив дорожников и в этом месяце. За первую декаду августа при плане 7 тысяч дорожного полотна здесь уложено 7600 квадратных метров.

Успех коллектива дорожно-строительного участка во многом зависит от хорошей работы машиниста асфальтоукладчика Н. М. Волкова, машиниста смесителя И. С. Логинова, водителя Н. А. Рazuрова, тракториста И. Е. Мухачева, машиниста битумно-плавильных печей Н. П. Кокориной, дорожных работников А. С. Зориной, Т. С. Мартыновой и других.

ЛИДЕР — ВТОРОЙ ЦЕХ

По-прежнему ведущим среди коллективов цехов завода железобетонных конструкций является цех № 2, который возглавляет Валерий Николаевич Солиенко. На сегодняшний день при плане 410 кубометров сборного железобетона здесь изготовлено в августе 585 кубометров, что составляет 143 процента.

СРЕДИ ПРИЗЕРОВ

На прошедшей неделе закончились финальные соревнования по объединению «Кемеровоуголь» среди машинистов горнотранспортного оборудования. В конкурсе мастерства, посвященном 50-летию стахановского движения и Дню шахтера, приняли участие и горняки разреза «Сибиргинский».

Среди машинистов, работающих на экскаваторах марки ЭШ-15/90, второе место занял бригадир Иван Несторович Черноянов, на машинах марки ЭКГ-8И, соревнование на которых проводилось на разрезе «Сибиргинский», второе место присуждено также бригадиру Петру Ивановичу Савочкину.

Н. МУХАМЕТШИНА,
инженер по соцсоревнованию
разреза «Сибиргинский».

В ТАШТАГОЛЕ, С КОТОРЫМ МЫ СОРЕВНУЕМСЯ

Ответственное задание выполняет на горизонте плюс 296 метров шахта «Темиртауская» бригада Г. Я. Маришкина. Она ведет проходку вентиляционного газенка и готовит его к сбойке с аналогичным газенком.

Работают горняки ударно. В прошедшем месяце они прошли около семидесяти метров. В этом месяце путь, проделанный коллективом в забоях шахты, будет в пределах ста метров.

Восемь человек в бригаде Геннадия Яковлевича, которая существует на участке всего два месяца. Стак небольшой, но тем не менее большинство членов бригады отличные проходчики. В числе их М. Д. Гольцов, Н. Л. Письмеров, С. А. Малыгин.

☆☆☆

Многолюдно было на днях на агитплощадке Шерегешского рудоуправления.

Здесь состоялась встреча депутатов городского и поселкового Советов народных депутатов В. В. Бородина, Т. Л. Шнуровой, Н. А. Корпусова, И. А. Морозова и других с жителями поселка.

Открыл встречу заместитель председателя Шерегешского поссовета А. Е. Букреев. Он рассказал о работе поссовета за время, прошедшее со дня выборов в местные Советы.

Депутаты ответили на вопросы слушателей о ходе ремонта системы теплоснабжения, о благоустройстве поселка и выполнении наказов избирателей.

Дискоклуб «Ровесник» Дома пионеров показал свою новую программу, посвященную XII Всемирному фестивалю молодежи в Москве.

Ребята рассказали об истории фестивального движения, показали цветные слайды. Состоялись танцы.

☆☆☆

В день открытия XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, 27 июля 1985 года был отправлен эстафетный поезд, груженый железной рудой со ст. Кондома.

Поезд проведен до ст. Мундыбаш на сэкономленной электроэнергии комсомольско-молодежной бригадой оборотного локомотивного депо Кондома.

В социалистическом соревновании, развернутом среди локомотивных бригад за право проведения эстафетного поезда, это почетное право завоевали машинисты электровоза Валерий Юрьевич Стерехов и помощник машиниста электровоза Владимир Исаевич Гусев. Заработанные деньги будут перечислены в Фонд мира.

ЗАВТРА—ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

ВОЗВОДИТСЯ КОМБИКОРМОВЫЙ

Сельстрой в нашем городе работает впервые. Раньше горожане строили различные объекты для совхозов «Безруковский» и «Берензас». И вот теперь две сельских строительных организаций возводят в нашем городе комбикормовый завод производительностью 600 тонн продукции в сутки.

На площадке за гормолзаводом растет и ширится строительство этого важного и очень нужного объекта. Ведут его две передвижные механизированные колонны № 774 и 616. Первая — генподрядчик, вторая — субподрядчик.

Я беседую с начальником производственно-планового отдела ПМК-774 Людмилой Ивановной Егоровой.

— В этом году по генподряду мы выполнили работ на 1137 тысяч рублей, — говорит она. — Отставание от задания составляет около 100 тысяч рублей. Но в июле коллектив ПМК-774 перевыполнил плановое задание собственными силами на 10 тысяч рублей.

Что же сделано в этом году работниками генподрядной организации? Построен подсобно-производственный корпус, котара, сделана кровля склада, ограждение из железобетонных плит.

В этой строительной организации хорошо трудится бригада монтажников, которую возглавляет Геннадий Васильевич Грязнов. Здесь опытные специалисты, которые ведут монтаж подсобных зданий из железобетонных конструкций. В числе лучших коллективов и бригада плотников-бетонщиков, которой руководит Виктор Николаевич Севченко. Мастера своего дела — столяр Виктор Алексеевич Топчий и штукатур-маляр Ярослав Иванович Бойко.

Коллектив ПМК-774 молодой, но здесь есть уже свои ветераны, которые работают на стройке с первого колышка — это Александр Клюев, Сергей Шелупанов, Николай Русанов.

Возраст коллектива ПМК-616 всего 7 месяцев. Возглавляет его Иван Петрович Смыков, который всю свою жизнь посвятил строительству. Начинал он плотником на стройке одной из электростанций страны в 1951 году. Участвовал в строительстве Красноярской ГЭС. А с 1964 года работает в сельстрое. Такие объекты как комбикормовый завод ему возводить не впервые. Он строил элеваторы в Ужуре и Аскизе. За многолетний труд на различных стройках награжден медалями «За трудовое отличие», юбилейной ленинской.

В этом году коллективу запланирован объем работ на сумму 1450 тысяч рублей.

— С плановым заданием справимся, — говорит Иван Петрович. — Сейчас строим два силоносных корпуса. На первом выполнено работ на 30 процентов, на втором — на 90 процентов.

За 7 месяцев сделано работ на 919 тысяч рублей. Выработка на одного работающего составила 103 процента.

— 25 тысяч рублей составляет у нас отставание от планового задания. Это неделя работы, — говорит начальник производственно-планового отдела Наталья Юрьевна Челобагашева. — Нас подвели поставщики железобетона, в частности, Омский завод железобетонных конструкций.

И все-таки у начальника колонны есть уверенность, что государственный план будет выполнен.

— У нас начал складываться коллектив, — говорит Иван Петрович. — Меньше в последнее время стало нарушений трудовой дисциплины, есть рабочие, на которых равняются другие.

Кто же в числе передовиков на сегодняшний день? Опытный руководитель, бригадир монтажников Сергей Петрович Казмиренко. Хорошо трудится монтажник Александр Сергеевич Рыбников, электросварщики И. Волынцев, В. Екимашев и другие.

Н. БУЙМОВ.

ЗАВТРА советские люди будут отмечать День строителя. Это праздник, можно сказать, всеобщий, потому что каждый из нас в той или иной мере причастен к делам строителей. Ведь все на земле сделано их руками. Мы живем в домах, отправляем детей в школу, в детсады, ходим в кино, в театры, цирк, на стадион. И все это построено человеком с маской.

Большую работу по строительству проводит и наш коллектив Мысковского монтажного управления. Во всем, что построено в городе, есть доля нашего труда. Мы прокладываем теплотрассы, делаем внутренние тепловые и водопроводные сети, ставим всю сантехнику. Работаем в трех городах — Мысках, Междуреченске и Осинниках. Но конечно, основной фронт работ в нашем родном городе. Здесь из четырех участков работают два.

Как же мы встречаем свой профессиональный праздник и что сделали и делаем в последнем году 11-й пятилетки? Основной наш показатель — строительство по госкапиталовложению. Так вот, по этому показателю за семь месяцев выполнено работ на 784 тысячи рублей, что на 102 тысячи рублей больше запланированного. При плане 1685 тысяч строитель-

В КАЖДОМ ОБЪЕКТЕ — ТРУД КОЛЛЕКТИВА

но-монтажных работ выполнено на 1698 тысяч рублей. Перевыполнены плановые задания по производительности труда.

В этом году нам запланирован объем работ на 2900 тысяч рублей. Коллектив управления трудится на многих объектах. Одни из них очень важны. Это тепличный комбинат в Осинниках. Здесь работает коллектив участка № 4, который возглавляет Александр Александрович Полев. Трудимся на этом объекте не первый год. Сделана вся сантехника, отопление на двух очередях. И в сентябре думаем закончить третью очередь комбината площадью три гектара. Из запланированных 286 тысяч выполнено работ на 226 тысяч рублей.

В настоящее время идет реконструкция Междуреченского завода крупнопанельного домостроения. Здесь объем работ 250 тыс. руб. Мы уже выполнили их на четырех объектах. Сейчас ставим отопление, сантехнику в АБК шахты «Томская». Здесь работы выполнены на 50 процентов. Объект этот пусковой. Также возводим Караваевский водозабор в городе Междуреченске.

Чем же мы занимаемся в Мысках? Недавно жильцы спрашивали новоселье в кооперативном доме, в котором мы вели сантехнические работы. В основном закончены они и в 119-квартирном доме № 24/9. Вскоре приступим к монтажу отопительных сетей и водопровода в общежитии в квартале № 7 центра города.

Наш коллектив в основном должен заниматься капитальным строительством, но большие работы мы делаем и по ремонту. Они составляют 50 процентов от общего объема. Иначе и нельзя. Ведь большинство наших рабочих живет в Мысках. А им детям нужны теплые детсады, школы. Они пользуются услугами ателье, магазинов, больниц, столовых. И мы всегда откликаемся на просьбы сделать тот или иной ремонт. Так, ведем работы в детсаде № 6, столовой № 10, в 70-квартирном доме по улице Ленина в микрорайоне ГРЭС. Заменили все сети в инфекционном отделении центральной горбольницы. Вскоре приступим к ремонту магазинов № 16, 27, 28. Прокладываем 3-километровые водопроводные сети для мелиорации земель в совхозе

«Берензас». Будем вести водопровод к кварталу № 17 микрорайона ГРЭС.

Хотелось бы сделать ремонт всех теплосетей в детской больнице и школе № 4, чтобы детям было тепло. В общем, работ по ремонту хватает. К тому же оказываем помощь селу в прополке овощей, заготовке кормов. В этом году поставили 20 тонн сена.

152 человека насчитывает наш коллектив. И каждый его член вносит свой вклад в выполнение государственного плана. Особенно хочется отметить хорошую работу коллектива участка № 4, возглавляемого Александром Александровичем Полевым, и бригадами, которыми руководят Александр Васильевич Гринев и Николай Афанасьевич Вахрушев. Эти коллективы были неоднократными победителями социалистического соревнования.

Хочется поздравить с праздником всех работников управления, пожелать им здоровья, счастья и успехов в труде!

А. БОНДАРЕНКО,
начальник Мысковского
монтажного управления.



К вершине мастерства

В дни, предшествующие празднику строителей, на всех объектах Мысковского строительного управления царил оживление. Бригады отделочников, плотников, бетонщиков и монтажников, стараясь закрепить достигнутые успехи, работали с подъемом, а в управлении тем временем уже были подведены некоторые итоги, составлены отчеты, названы лучшие коллективы. Такие, например, как бригада плотников, возглавляемая Юрием Давыдовичем Загнайко, в честь 50-летия стахановского движения занявшая 1-е место среди плотников треста «Кузбассгражданстрой» № 1. За этот успех коллектива был отмечен Почетной грамотой и денежной премией.

На торжественном собрании управления, посвященном Дню строителя, эта бригада также награждена Почетной грамотой и переходящим кубком.

Штукатур-маляр МСУ коммунист Людмила Владимировна Макрушина — член цехового комитета, передовик производства.

Хорошо отзываются о коммунисте Макрушиной начальник производственного участка № 3 Иван Гаврилович Дербенев, говоря, что благодаря отличной работе таких как она коллектив сумел подойти к Дню строителя с хорошими показателями.

Бригада Машаровой уже заканчивает отделку третьего подъезда строящегося дома и переходит на четвертый — последний на этом объекте.

нных метров, производительность каждого из двадцати трех членов бригады — 34,8 квадратных метра вместо 21.

Успех коллектива был достигнут, конечно же, благодаря мастерству и умению всех членов бригады, но нельзя умалить и старания Людмилы Макрушиной и ее подруги Тамары Ванюшиной. Именно эти девушки из бригады Н. В. Машаровой в проведенном у нас в управлении 22 июля конкурсе профессионального мастерства заняли два первых места. Не намного отстал и их соперница из бригады Н. Ю. Жиляковой Светлана Голубева, занявшая третье место. Потом эти девушки были участниками конкурса мастерства, проводимого в тресте. Там нашим работникам было присуждено третье место.

Успех к Людмиле Макрушиной пришел не случайно. Ровно восемь лет шла эта девушка к вершине своего мастерства, к почетному званию «Лучший по профессии».

Штукатур-маляр МСУ коммунист Людмила Владимировна Макрушина — член цехового комитета, передовик производства.

Хорошо отзываются о коммунисте Макрушиной начальник производственного участка № 3 Иван Гаврилович Дербенев, говоря, что благодаря отличной работе таких как она коллектив сумел подойти к Дню строителя с хорошими показателями.

Бригада Машаровой уже заканчивает отделку третьего подъезда строящегося дома и переходит на четвертый — последний на этом объекте.

Л. КОЗИН,
начальник отдела кадров МСУ.

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Накануне празднования Дня строителя в целях дальнейшего развития социалистического соревнования, изучения и распространения передовых методов работы, а также для определения лучших коллективов на Мысковском кирпичном заводе была организована трудовая эстафета, в которой принимали участие бригады по формовке, садке и выставке кирпича. Победители получали право представлять свой завод на конкурсе в объединении «Кемеровостройматериалы».

Соревнования прошли организованно, хотя условия работы были не из легких. При подведении итогов конкурса по формовке кирпича первое место присуждено бригаде Александры Григорьевны Фоминой. Доведенное задание было выполнено этим коллективом на 124,1 процента, выработка на одного члена бригады составила 105 процентов.

А. Г. Фомина вот уже на протяжении десяти лет является бесценным руководителем бригады, умеет настроить и организовать коллектив на выполнение плана, хорошее качество работы. Проработала на заводе 25 лет, ударник коммунистического труда, имеет медаль «За трудовую доблесть».

В борьбе за право называться лучшей среди бригад садчиков уверенно лидировала бригада Валентина Константиновна Белобородова. Задание она выполнила на 130,5, сменная выработка составила 103,8 процента. Второе место в этом виде работ у бригады Николая Ивановича Фомина, которая доби-

лась выработки на 113,6 процента.

Самой умелой на финише трудовой эстафеты среди выставщиков оказалась бригада Николая Даниловича Мироненко. Она выполнила задание на 107,2 процента, а выработка на одного члена бригады составила 102,1 процента. Бригады-победительницы были награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

5 августа бригады садчиков в составе В. А. Сабодина, В. В. Логунова, С. А. Никитенко, Н. И. Гайдарчевой, Татьяны Романовны Ляпунова, Марии Лазаревны Морозова, Валентины Константиновны Белобородовой, Эгамберди Ташуплатовича Кулматова, Намига Галбулхакова и Габдулхакова.

Фото Н. Симонова.

Конечно, вести борьбу за призовые места здесь было сложнее. Но наши товарищи не подвели. В итоге — второе классное место по объединению среди садчиков и выставщиков. Первое место занял Беловский кирпичный завод для участия в трудовой эстафете по объединению, в котором насчитываются 14 кирпичных заводов.

Конечно, вести борьбу за призовые места здесь было сложнее. Но наши товарищи не подвели. В итоге — второе классное место по объединению среди садчиков и выставщиков. Первое место занял Беловский кирпичный завод.

7 августа наши участники вернулись с областного чемпионата, где за высокие показатели они были отмечены Почетной грамотой и денежной премией. На торжественном собрании в честь Дня строителя руководство и коллектив Мысковского кирпичного завода отметили труд этих товарищ, пожелали дальнейших успехов.

Н. ГОВОРУХИНА,
начальник планового отдела
кирпичного завода.

Праздник миллионов

Сегодня вся наша страна отмечает День физкультурника. В коллективах физкультуры города проведена подготовка к этому празднику: массовые физкультурно-оздоровительные мероприятия, соревнования по программе комплекса ГТО.

Начало 1985 года было знаменательным в спортивной жизни тем, что в нашем городе проходили III Всесоюзные сельские спортивные игры молодежи по горным лыжам. Коллективами предприятий, ДЮСШ, общественностью была проделана большая работа по подготовке горнолыжных трасс, получивших хорошую оценку ведущих специалистов страны. Наша команда в этих соревнованиях заняла почетное 5-е место.

С декабря по март проводилась зимняя спартакиада, посвященная 40-летию Победы, состоялись массовые праздники «Лыжня России», «Всесоюзный день лыжника».

Вновь отличились наши штангисты. Заслуженный мастер спорта СССР Виктор Соловьев стал чемпионом Европы, воспитанники спецкласса школы № 1 — призерами республиканских первенств. Алексей Луцик выполнил норматив мастера спорта СССР. Подготовлено три кандидата в мастера спорта по боксу, 6 — по борьбе дзюдо. За первое полугодие подготовлено 32 спортсмена первого разряда — 90 процентов годового плана-задания. В этом немалая за-

слуга тренеров, которые готовят отличных спортсменов: Виктора Рейнбольда, Владимира Тишина — тяжелая атлетика; Михаила Суровова — бокс и Александра Хоща — дзюдо.

Однако в большинстве коллективов слабо проводится или вообще не проводится оздоровительная работа среди трудящихся, не получила развития производственная гимнастика.

В городе работают 6 групп здоровья и 3 группы ритмической гимнастики. Наша задача — довести в текущем году численность занимающихся в этих группах до 400 человек. Необходимо использовать самые простые спортивные сооружения, спортивные залы подешевых школ, клубные заведения.

На областном партийно-хозяйственном активе именно за группы здоровья наш город был подвергнут критике. На нем же было много хорошего сказано о мысковской тяжелой атлетике.

Спортивные сооружения города работают без должной загрузки, некоторые спортивные площадки находятся в запущенном состоянии, в то же время медленно растет количество занимающихся в спортивных секциях, слабо организована физкультурно-массовая работа с проживающими в общежитиях.

И сегодня, в День физкультурника, хочется пожелать, чтобы спортивные сооружения были всегда заполнены трудящимися города. Хочется поздравить с праздником спортсменов и всех любителей физкультуры и спорта.

В. КРАСАВИН,
председатель городского спортивного комитета.

труду и обороне СССР» (ГТО). С января нынешнего года введен в действие усовершенствованный комплекс физических испытаний на значок ГТО, который направлен на улучшение работы по подготовке гармонично развитых советских людей.

Свыше 70 видов спорта развивается в нашей стране. Больше всего поклонников у «королевы спорта» — легкой атлетики — 7 млн. человек. Волейболом увлекаются — 6,1 млн. лыжами и футболом примерно — по 5, баскетболом — 4,2, стрельбой — 3,8 млн. человек.

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

♦

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

ОЗЕРА «КРЫШИ МИРА»

Памир — это не только хребты и вершины, вздыбленные на огромную высоту, но и страна озер. Мало кто знает, что их здесь несколько сот, а точнее, как установили исследователи, — 1449. И с каждым связано немало интересного.

Каракуль (Черное озеро) — самое крупное. Это — лазурное море площадью почти 400 квадратных километров. Оно лежит на высоте более четырех тысяч метров и тысячелетиями собирает донь с ледников. Берега озера лишены растительности, вода в нем, как и в озерах жарких пустынь — соленая. Именно Каракуль был избран для уникального научного эксперимента по изучению глубинного строения земли. Сейсмические волны, образованные взрывами на дне озера, ушли в глубину до пятидесяти километров, как бы просветив земную кору.

На большой высоте плещутся и воды жемчужины Памира — озера Зоркуль (большое озеро). Здесь до наших дней сохранились горные, или индийские, гуси — удивительные птицы: они способны

гнездиться за облаками, а их полет отмечен даже на высоте 17,5 километра. Для охраны этой птицы, занесенной в Международную Красную книгу, теперь создан Зоркульский орнитологический заповедник.

Булункуль (Круглое озеро) словно бросает вызов окружающей его горной пустыне. В нем много рыбы, что ее вылавливают рыбачьи бригады. Окрестности его знамениты жестокими морозами. Гидрометеостанция на берегах Булункуля зарегистрирована самая низкая в Таджикистане в зимнее время температура — минус 63 градуса. А ведь этот полюс холода солнечной республики лежит южнее Рима и Неаполя.

Как же образовались озера на «крыше мира»? Многие из них имеют завальное происхождение. В эпоху оледенения весь Памир был закован в мощный панцирь льдов. Сползая в ущелья, ледники несли с собой массу обломочного материала горных пород. На месте ущелий, в котловинах и возникали озера.

В. ФРОЛОВ,
корр. ТАСС.

СОЛНЕЧНЫЕ БАТАРЕИ

В лаборатории, расположившейся на крыше одного из домов в софийском жилом комплексе «Младости», рабочий день начинается с восходом солнца, когда первые лучи приводят в действие «солнечные коллекторы». Здесь проводятся испытания создаваемых в НРБ установок по использованию солнечной энергии в практических целях.

Но если тут они действуют в лабораторных условиях, то соруженная в г. Шумене на заводе по ремонту тракторов подобная установка площадью 150 квадратных метров подогревает воду для бытовых нужд. А в г. Летница

солнечные батареи отапливают детский сад.

Солнечная энергия широко используется и в сельскохозяйственном производстве — при сооружении различного рода сушилен. Подобные установки все активнее внедряются на Черноморском побережье НРБ, где они используются при отоплении гостиниц, подогреве воды в домах. Общая площадь сооруженных в Болгарии солнечных коллекторов составляет около 300 тысяч квадратных метров.

Методы «сборки солнечных лучей и их эффективного применения на практике исследуют специалисты центральной лаборатории солнечной энергии и новых энергетических источников при Болгарской Академии наук.

В. АБРОСИМОВ,
корр. ТАСС.

ЗАКОНЧЕНЫ СЪЕМКИ

выходил бы он на ковер — настоящий, цирковой. Но изобретатель умер, секрет прибора утрачен.

За шутливым содержанием фильма «Как стать счастливым» кроется серьезная мысль: счастье — это умение найти свое призвание. Надо только очень постараться. И в каждом ребенке непременно таится хотя бы один талант. И родители должны наблюдать за своими детьми, дружить с ними, понимать их и выявлять их природные склонности.

Талант скрывается в любом, Он в каждом обозначен. Во мне, в тебе и в нем

Открыть талант — задача! Музыкальную комедию «Как стать счастливым» поставил Ю. Чулюкин по сценарию, написанному Г. Кушниренко совместно с режиссером. В главной роли — Н. Карабанцов. Изобретателя сыграл Л. Дуров. В роли Зои, жены Гоши, снималась М. Дюжева. Главного редактора играет В. Шиловский. Славную девушку Лиду — Л. Валюшину, а ее бабушку — Т. Пельцер.

Сняли картину оператор Е. Гуслинский. Производство киностудии «Мосфильм». На снимке: кадр из фильма. Текст и фото Б. ВЕЛИЦЫНА.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и молодежного отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем трудающихся — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

1 АВГУСТА НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА НА 1986 ГОД НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Подписная цена на городскую газету на год — 4 рубля 8 копеек, на полгода — 2 рубля 4 копейки.

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы и учебы, все отделения связи и гостиничное агентство «Союзпечать».

Оформляйте подписку на городскую газету!

КОГДА ПОСПЕЛИ АРБУЗЫ

Вошло в действие изменение к государственному стандарту 7177-80 «Арбузы продовольственные свежие». В соответствии с его требованиями продажа в розничной торговле незрелых и недозрелых плодов теперь запрещена.

При реализации бахчевой культуры для определения зрелости арбузов следует делать в них вырез. Продажа арбузов без выреза допускается только по просьбе покупателя.

(ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ**12 — ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Футбольное обозрение. 9.25 «Все начинается с земли». Научно-популярный фильм. 9.45 «Родом из детства». И. Знедопис. 10.30 «Шляпа». Художественный фильм. 11.55, 14.15 Новости. 14.30 «Из жизни управляющего трестом». Документальный фильм. 15.00 Концерт хора г. Ганновера (ФРГ). 15.30 «Мамина школа». 16.00 «Стадион для всех». 16.30 «Отзовитесь, гористы!». 17.00 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Синхронное плавание. Водное поло. Сборная Югославии — сборная СССР. Плавание. 17.30 «Алексей Кривченя». Фильм-концерт. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «В каждом рисунке — солнце». 19.15 «Дела и люди». О развитии научно-технического прогресса на вагоноремонтном заводе имени Э. Тельмана. 19.45 А. Арканов, Г. Горин. «Маленькие комедии большого дома». Фильм-спектакль. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение фильма-спектакля «Маленькие комедии большого дома». 23.00 «Футбольное обозрение». 23.30—23.50 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Ветераны». Документальный фильм. 8.45 «Я шагаю по Москве». Художественный фильм. 10.00 «Цена и ценник». Научно-популярный фильм. 10.20 «Звучит народная музыка». Концерт. 10.40 «Наука и жизнь». 11.10 Мультфильмы. 11.35 Ю. Тынянов. «Размышил, встречи...». 12.40 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Открываем таланты» (Маврикий). 13.10 «Русская речь». 13.40 Играет Ленинградский ансамбль виолончелистов. 14.00 «Призвание». О Всесоюзном конкурсе радиомонтажников. 14.30 Чемпионат СССР по регби. «Филип» — ВВА им. Ю. А. Гагарина. 15.15 Новости. 18.00 Документальный фильм. 18.30 «Один раз увидеть». Документальный фильм. 18.45 «Рампа». У нас в гостях артисты Московского академического театра им. Е. Вахтангова. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Собеседник». Маршрутами родного края. 20.50 «Реклама». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—22.55 «Ночь на четвертом круге». Художественный фильм.

Редактор С. А. ГОЛИШЕВ.

В ГДК

14 августа состоится концерт артистов Московского театра на Таганке. Начало в 18.30. Билеты продаются с 10 до 18 ч. Стоимость билета 2 руб. 50 коп.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

ГДК
10 и 11 августа. Художественный фильм кинодрамы им. Горького «Семь стихий». С 11, 13, 17 (удл.), 19 (удл.). 12 августа. Новый испанский художественный фильм «Тайна острова чудовищ». С 11, 13, 17 (удл.), 19 (удл.), 21 час.

Для детей: 10 и 11-го — художественный фильм «Остаюсь с вами». 12-го — художественный фильм чехословацкого производства «Красавица и чудовище». С 9.45, 15 час. Кинотеатр «ТОМЬ»

10 и 11 августа. Художественный фильм «Полоса препятствий». 12 августа. Новый художественный фильм «Мой избраник». С 12, 16, 18, 20, 22 часов. Для детей: 10 и 11-го — киносборник «Ну, погоди!»; 12-го — художественный фильм «Великий ум». С 10, 14 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковский смешторг (срочно) — старшего юрисконсульта, санитарного врача, грузчиков на фруктохранилище (микрорайон ГРЭС) на период массового поступления фруктов и овощей (приглашаются пенсионеры). Мысковский детский дом-интернат — кассира.

Мысковский завод строительных материалов — мастеров горного цеха, зольщиков, машинистов паровых котлов, электриков, лаборантов механических испытаний, электросварщиков. Специализированный строительно-монтажный поезд № 727 по СЦБ и связи — мастера, электромонтеры-линейщики, грузчики. Работники ССМП-727 пользуются всеми льготами железнодорожного транспорта.

Обращаться: ст. «Томусинская», дом связи ССМП-727. Мысковское АТП — квалифицированных газоэлектросварщиков, токаря, слесаря-наладчика по оборудованию, операторов ЦУП. Межведомственная централизованная бухгалтерия Мысковского горисполкома — бухгалтера.

Мысковский лесхоз — бухгалтера материальной группы, рабочих на пихтоваренную установку в п. Чувашка, сварщика, лесорубов, трактористов. Городской Дом культуры — технический, дворника.

Мысковский СТК ДОСААФ объявляет набор на курсы водителей категории «В», «С» без отрыва от производства. Желающим обращаться на курсах обращаться в отдел кадров по месту работы и в ГК ДОСААФ по ул. Рембазовская, 3.

ТОВАРИЩИ МОТОЛЮБИТЕЛИ!

Магазин «Молодость» предлагает широкий ассортимент мототехники: мотоциклы «Иж-Юпитер-5» коляской и без коляски, «Минск», «Восход-3», мопеды «Рига-22», «Карпаты».

Эту мототехнику вы можете приобрести за наличный расчет и в кредит.

Добро пожаловать!

Семья из 3-х человек снимет одно- или двухкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться по тел. 2-07-07.

МЕНЯЮ 1-комнатную благоустроенную квартиру с балконом в г. Междуреченске на 1 или 2-комнатную в центре г. Мыски. Обращаться: г. Междуреченск, ул. Космонавтов, 10-36.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор В. Маякин, метрапаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники Н. Дорофеева, З. Запяткина.